
 

Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τoν κ. Yπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: Διαχείριση περιστατικών αστυνομικής αυθαιρεσίας στο Αστυνομικό Τμήμα Ομονοίας 

 

Με αφορμή σοβαρές καταγγελίες που αφορούν σε πρακτικές αστυνομικής αυθαιρεσίας και κατάχρησης 

εξουσίας, προκύπτουν ερωτήματα σχετικά με τη διαχείριση τέτοιων περιστατικών από την Ελληνική Αστυνομία. 

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του δικηγόρου κ. Γιάννη Απατσίδη, ο οποίος καταγγέλλει παράνομη 

κατακράτηση και άσκηση βίας από αστυνομικούς του Αστυνομικού Τμήματος Ομονοίας. Σύμφωνα με τον ίδιο, 

τρεις αστυνομικοί του Α.Τ. Ομονοίας έχουν παραπεμφθεί να δικαστούν για αξιόποινες πράξεις, όπως κατάχρηση 

εξουσίας και παράνομη βία, αλλά δεν έχουν τεθεί σε καθεστώς διάθεσης, παρά τη σχετική υποχρέωση που 

προκύπτει από το π.δ. 61/2024 ( Φ.Ε.Κ. 174 τ. Α΄ της 05-11-2024). 

Επιπλέον, ο τότε Διοικητής του τμήματος, που κατέθεσε υπέρ των εμπλεκόμενων αστυνομικών, έτυχε ευνοϊκής 

μετάθεσης στη Βουλή των Ελλήνων, παρά τα περιστατικά κακοποίησης γυναίκας ΑμεΑ και τη σύλληψη του κ. 

Απατσίδη, επί δικής του διοίκησης στο Τμήμα Ομονοίας. Να σημειωθεί πως ο κ. Απατσίδης έχει αμετάκλητα 

απαλλαγεί από τις συγκεκριμένες κατηγορίες για τις οποίες τον συνέλαβαν οι εμπλεκόμενοι αστυνομικοί.  

Παράλληλα, η Διεύθυνση Διοικητικών Εξετάσεων της ΕΛ.ΑΣ. φέρεται να επέβαλε ανεπαρκείς πειθαρχικές 

κυρώσεις, περιοριζόμενη σε πρόστιμα ελάχιστου ύψους ή βραχύβιες ποινές, κρίνοντας ότι δεν τελέστηκαν 

ποινικά αδικήματα, ενώ εκκρεμεί η δίκη των αστυνομικών. 

Το συγκεκριμένο περιστατικό, σε συνδυασμό με άλλες υποθέσεις, όπως η κακοποίηση της Κυριακής Γρίβα, 

εγείρει σοβαρές ανησυχίες για την αίσθηση ατιμωρησίας και τη συστηματική δυσλειτουργία στα πειθαρχικά 

συμβούλια της ΕΛ.ΑΣ. 

 

https://www.efsyn.gr/ellada/astynomiko/363186_synonymo-astynomikis-bias-kai-basanistirion-omonoias
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει για την αποκατάσταση της νομιμότητας, ιδίως για την άμεση θέση των 

εμπλεκόμενων αστυνομικών σε καθεστώς διάθεσης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία; 

 

2. Πώς θα διασφαλιστεί η διαφάνεια και η δικαιοσύνη στις διαδικασίες πειθαρχικού ελέγχου της ΕΛ.ΑΣ.; 

 

3. Προτίθεται να παρέμβει με σκοπό την αναθεώρηση των πειθαρχικών αποφάσεων που επιβλήθηκαν, 

εξετάζοντας την άσκηση έφεσης κατά των ανεπαρκών ποινών και ενισχύοντας τον έλεγχο των πειθαρχικών 

συμβουλίων; 
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